
Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Hartije od vrednosti (menica,prihvatanje....)". Rad ima 14 
strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.  

Napomena: Rad koji dobjate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da 
bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U 
tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. 

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo 
Vas, prijavite to ovde.  

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde. 

 

1.UVOD  3 

Pod hartijom od vrednosti se podrazumevaju one isprave koje ispunjavaju sledec uslove: 

da su ti pismene isprave 

da je u tim ispravama označeno neko građansko ( lično ) pravo i 

da je postojanje ( i mogućnost ostvarivanja ) tog prava tesno povezano sa postojanjem same isprave ( 
hartije od vrednosti ) 

Dakle, hartija od vrednosti je uvek pismena isprava kojom se njen oydavalac obavezuje prema njenom 
zakonskom imaou da će ispuniti obavezu upisanu u njoj. Samim tim, ukoliko nema pismene isprave, ne 
može da bude ni govora o postojanju hartije od vrednosti. Pored toga, kod većine ovih hartija od vrednosti 
zahteva se da budu sastavljene u strogoj, zakonon određenoj formi, pa samim tim one moraju da sadrže 
tačno određene elemente. 

Hartije od vrednosti moraju uvek u sebi da imaju i neko građansko pravo, a mogu da glase: na ime, po 
naredbi, ili na donosioca. Pored toga neophodno je i postojanje mogućnosti efektivnog ostvarivanja tog 
prava putem hartije od vrednosti. 

Hartiju od vrednosti odlikuje činjenica što je pravo sadržano u ispravi tesno povezano sa postojanjem 
hartije od vrednosti. To istovremeno ukazuje da pravo iz hartije od vrednosti ne može da se koristi bez 
njenog prezentiranja. Ovo načelo inkorporacije ima veliku praktičnu primenu. Naime, u slučaju gubitka, 
krađe uništenja ili bilo kod drugog načina otuđenja hartije od vrednosi, kada dotadašnji imalac hartije od 
vrednosti nju ne poseduje, on ne može da ostvari ni prava koja su u ispravi odnosno hartiji od vrednosti 
bila sadržane, izuzimajući slučajeve kada je zakonskim propisima dopuštena mogućnost amortizacije. 
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2. MENICA 

Naš zakon o menici1 ne daje njenu deginiciju, ali se iz njegovih odredba može zaključiti da je menica 
pismena isprava izdata po uapred utvrđenoj formi, kojom se izdavalac ( transant ) obavezuje da će 
drugom licu ( remitentu ) u određeno vreme i na određenom mestu isplatiti određenu sumu novca 
navedenu u menici ili je to poziv drugom licu da obavi ovu isplatu. 

Menica je izmišljena kao jednostrana deklaracija o preuzimanju obaveza. Za postanak menice 
neophodno je izdavanje jednostrane izjave koja sadrži naredbu ili obećanje na plaćanje određene sume 
novca. 

Opštepoznati značaj menice u korpusu hartija od vrednosti proističe iz više 

razloga: 



Me nica  je  na js ta rija  ha rtija  od vre dnos ti - datiraju još iz antičkog doba, a u 

savremenoj istoriji njen razvoj počinje u XII veku 

- Menica je strogo formalna hartija od vrednosti i pravo inkorporisano u njoj 

je apstraktno. 

- Menica je postala najpoznatija hartija od vrednosti, zbog raznovrsnih funkcija koje je imala: najpre 
funkciju menjačkog, zatim kreditnog,obezbeđujućeg, platežnog instrumenta. 

Prve menice predstavljale su obećanje plaćanja izdavaoca poveriocu što odgovara današnjim vlastima 
menicama i služile su kao instrument platnog prometa. 

Pojavom kredita, menica preuzima funkciju obezbeđenja urednog vraćanja kredita, čime se udaljava iz 
sfere platnog prometa. Svi poslovi sa menicom, bez obzira na 

... 
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